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Ata da décima sétima Sessão Ordinária do 
primeiro período ordinário da Câmara Municipal 
de Sapucaia, realizada aos dezesseis dias do mês 
de junho do ano de dois mil e vinte e cinco. 

Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das Sessões, às 
dezoito horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência do Sr. 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir e 
deliberar, declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro, Primeira Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da qual 
verificou-se a ausências dos Vereadores Jackson Carneiro da Rocha e Thiago da Fonseca 
Wermelinger. O Sr. Presidente, em continuação, solicitou a Vereadora Priscilla Eleoterio 
Verediana que fizesse a leitura de uma passagem da Bíblia, havendo a mesma lido Josué 24:15. 
A seguir, foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o Hino do Município de Sapucaia. Em 
prosseguimento, o Sr. Presidente determinou que se passasse para o Expediente; constando em 
sua pauta o seguinte: *Leitura das Indicações: nº 257/2025 e 258/2025 de Autoria da 
Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana: Indica ao Prefeito Municipal   com cópia para a 
Secretaria de Obras ou setor competente, que sejam tomadas as devidas providências para a 
instalação de rede de esgoto com manilhamento adequado na Vila São Sebastião, onde 
atualmente o esgoto corre a céu aberto e Indica ao Prefeito Municipal   com cópia para a  
Secretaria de Saúde,  que sejam tomadas as providências para a designação de um profissional 
Psicólogo para atuar no posto de saúde do bairro Clube dos Duzentos, ampliando o atendimento 
em saúde mental no distrito de Jamapará. nº 259/2025 e 260/2025 de Autoria do Vereador 
Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Indica ao Prefeito Municipal que seja verificado junto a 
Secretaria de Obras a viabilidade de construção de um pórtico com revitalização na chegada de 
Jamapará, 4° Distrito do Município de Sapucaia/RJ e Indica ao Prefeito Municipal   com cópia 
para a Secretaria Municipal de Obras, que seja feito um estudo sobre a viabilidade de realização 
de obras de recuperação da Rua dos Barros, com pavimentação, muros de contenção e limpeza 
de todo local aos arredores da tragédia ocorrida em Jamapará, 4º Distrito do Município de 
Sapucaia/RJ no de 2012. nº 261/2025 e 262/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara 
Bevilacqua da Silveira: Indica ao Prefeito Municipal c/c para Secretaria de Obras e c/c para 
Secretaria de Esportes com a maior brevidade possível, que façam algumas melhorias no 
Complexo esportivo de Anta como: *Construção de mais uma quadra de areia;*Manutenção 
e/ou troca da grama sintético do Campo Society; *Melhorias na iluminação dos Campos e da 
quadra de areia; *Compra de rede multiesportes 3 em 1 para a quadra de areia de boa  qualidade 
para que tenha um tempo maior de durabilidade; *Compra de bolinhas de beach tennis; 
*Compra de borracha de água;*Compra de descompactador afofador de areia e pá niveladora 
com motor e Indica ao Prefeito Municipal   c/c Secretaria Municipal de Educação para que faça 
a implantação da Centro de Educação de Jovens e Adultos (CEJA) na Escola Municipal CEMA 
em Anta. nº 263/2025 e 264/2025 de Autoria do Vereador Fabiano de Souza Teixeira: 
Indica ao Prefeito Municipal   a elaboração de um projeto para uniformização e modernização 
das guaritas de ônibus no município, com as seguintes melhorias: Coberturas resistentes 
(proteção contra chuva e sol); Bancos confortáveis e ergonômicos; Iluminação adequada (para 
segurança noturna); Acessibilidade universal (piso tátil, rampas e espaço para cadeirantes) e 
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Identidade visual urbana (padronização com elementos que valorizem a cultura local) e Indica 
ao Prefeito Municipal a necessidade de elaboração de um programa que possibilite a 
implementação de hortas orgânicas nas escolas municipais. nº 265/2025 e 266/2025 de Autoria 
do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Indica ao Prefeito Municipal juntamente com a 
Secretária Municipal de Saúde, para que verifiquem a possibilidade de implantar o SAD 
(Serviço de Atenção Domiciliar) aos pacientes idosos e acamados do município de Sapucaia e 
seus respectivos distritos e Indica ao Prefeito Municipal a construção de arquibancada e 
instalação de sinal de internet Wi-Fi na quadra poliesportiva de Vila do Pião, Sapucaia – RJ. nº 
267/2025 de Autoria do Vereador André de Jesus Silva: Indica ao Prefeito Municipal com 
Cópia a Secretaria de Saúde, com a maior brevidade possível, que viabilizem profissionais da 
área de enfermagem (Enfermeiro e Técnico) para atuar no Instituto de longa Permanência para 
Idosos Marcos Antônio Muniz Raybolt em Anta. *Leitura, discussão e votação das Moções: 
Moção de Aplausos nº 019/2025 de Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: 
Encaminha Moção de Aplausos ao senhor Milton Gonçalves. Colocada em discussão e em 
votação a Moção de Aplausos foi aprovada por todos. Moção de Aplausos nº 020/2025 de 
Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Encaminha Moção de Aplausos ao 
senhor Alexsandro de Jesus Dias. Colocada em discussão e em votação a Moção de Aplausos 
foi aprovada por todos. *Leitura dos Requerimentos: nº 099/2025 e nº 100/2025. *Leitura, 
discussão e votação dos Requerimentos: nº 098/2025 de Autoria do Vereador Carlos 
Eduardo Ponte de Araújo: Solicita ao Prefeito Municipal, para que interceda junto à empresa 
Light visando à colocação de poste e extensão da rede elétrica na Rua Júlio Magalhães, nº 124, 
nas proximidades do depósito de gás do Galego, em Jamapará – 4º Distrito do Município de 
Sapucaia/RJ. Colocado em discussão e votação o Requerimento foi aprovado por todos. 
*Leitura dos Projetos: Projeto de Lei nº 035/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara 
Bevilacqua da Silveira: Institui e reconhece a Fibromialgia como deficiência, garantindo 
direitos e atendimento prioritário no âmbito do município de Sapucaia e dá outras providências. 
Após a Leitura dos Projetos, o Presidente convidou a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro para 
entregar a Moção de Aplausos para a Senhora Jussara Medeiros Francisco Raposo. Na ocasião, 
a homenageada usou da palavra para agradecimentos. Em prosseguimento, o Sr. Presidente 
franqueou a palavra, havendo usado da mesma os Edis: Priscilla Eleoterio Verediana: Iniciou 
afirmando que foi fiscalizar duas demandas essa semana. Falou que o Prefeito Breno Junqueira 
teria entrado em contato com ela, a respeito da reforma do banheiro no Clube dos 200, dizendo 
que esse banheiro já teria sido reformado por três vezes, contudo sempre era depredado. Já 
sobre a situação do esgoto da Vila São Sebastião, disse que era terrível, devido ao mau cheiro, 
e que em períodos de chuva, entrava fezes na varanda das casas. Aparteando, o Vereador Rildo 
Rodrigues de Souza deu os parabéns a Vereadora, dizendo que foi aprovado um orçamento, 
possibilitando a Prefeitura Municipal junto com o Secretário de Obras Vagner Duarte 
solucionasse essa situação, assim como na quadra do Clube dos 200, já que a população local 
merecia mais respeito, por parte do Poder Público. A Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira 
pediu aparte, dando os parabéns a Vereadora, e disse que mostrar as fiscalizações que os 
Vereadores faziam, era muito importante, pois logo após essas visitas, realizavam um relatório 
de fiscalização, a fim de que o serviço necessário em cada local, fosse realizado pela Secretaria 
responsável. Disse que a Vereadora poderia contar com seu apoio, a fim de ajudar toda 
comunidade de Sapucaia. Retomando, a Vereadora Priscilla Eleoterio encerrou sua fala 



25 
 

 
 

afirmando que acompanhará a resolução dos problemas citados. Adriana Ferreira Ribeiro: 
Iniciou falando sobre o fechamento do pedágio. Disse ser solidária a todos, salientando que 
como Vereadora, tudo que dependesse do seu trabalho e apoio, a mesma estaria disponível a 
ajudar, todavia, enfatizou que o fechamento do pedágio não foi realizado por esta Casa. 
Enfatizou que sempre houve um grande desrespeito da Concessionária com o município, já que 
os Requerimentos e Ofícios com pedidos de melhoria para a população, nunca eram 
respondidos. Sobre a RJ-134/2, no trecho que interligaria Anta a São José do Vale do Rio Preto, 
disse que desde fevereiro, estaria pedindo ao Prefeito Breno Junqueira, assim como também 
solicitou ajuda por meio de Requerimento ao DER, ao Deputado Júlio Rocha, ao Governador 
do Estado, a melhoria dessa estrada estadual. Disse que depois do incêndio com o carro da 
Saúde nessa estrada, solicitou o apoio do Prefeito, que teria enviado o maquinário para o local, 
na segunda-feira da semana anterior, a fim de que fosse resolvido esse problema imediatamente, 
e o agradeceu pelo seu apoio. Falou que apesar de não ser obrigação do município, já que era 
uma estrada estadual, contudo, o Prefeito sempre era solicito para ajudar no que fosse possível. 
Aparteando, o Vereador André de Jesus Silva parabenizou a Vereadora pelo seu Requerimento, 
e ao Prefeito Breno Junqueira por ter atendido esse Requerimento, como também a Indicação 
que o Vereador André teria feito a ele para essa estrada. Aparteando, a Vereadora Gilmara 
Bevilacqua da Silveira parabenizou a Vereadora, perguntando a ela sobre quem teria realizado 
o serviço nessa estrada, o Prefeito ou o Governo do Estado, dizendo que deveria ser cobrado 
pelo realização do serviço o Governo Estadual, por meio do apoio do Prefeito Breno Junqueira, 
para que fosse realizada uma pavimentação com infraestrutura, pois as melhorias feitas pela 
Prefeitura não seriam tão duradouras, no período de chuvas, pedindo que continuassem 
cobrando a todos, ao Presidente desta Casa, aos Deputados, a fim de que fosse pavimentada a 
estrada por completo. Aparteando, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza deu os parabéns a 
Vereadora, dizendo que o Prefeito estaria sempre ajudando a todos, mesmo não sendo algo de 
sua competência, e que todo o maquinário já estaria na estrada de São José do Vale do Rio 
Preto, o que facilitaria a comunicação com o Governo do Estado. Retomando a palavra, a 
Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro disse que esse foi um pedido emergencial, solicitando o 
apoio do Prefeito, autoridade maior do município, a fim de que intercedesse pelo município ao 
Governo do Estado. Por fim, disse que foi solicitada a ela, por vários moradores do subúrbio, o 
reparo de dois buracos, onde muitas crianças e pessoas andando de bicicleta já teriam caído no 
local. O Vereador Uilson Assis da Silva pediu aparte, dizendo que já teria passado essa demanda 
ao Secretário de Infraestrutura Vagner Duarte e ao Fiscal de Obras, mas que até o momento, 
estes não teriam tomado as devidas providências. Dando continuidade, a Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro mostrou um vídeo, no qual mostrava que houve o reparo de um desses buracos, 
dizendo que informou ao Secretário de Infraestrutura, e que o mesmo teria realizado sua 
demanda, agradecendo-o por atendê-la. Encerrou parabenizando a todos os organizadores da 
festa de Santo Antônio, convidando a todos para participar da festa de Santo Antônio do Bairro 
São João. Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Iniciou falando sobre a K-Infra, comentando 
sobre a situação do Distrito de Jamapará, que teria ficado sem assistência para casos de 
emergência, visto que antes o Distrito era atendido pela concessionária. Disse que conversou 
com o Prefeito Breno Junqueira, pedindo a ele que conseguisse uma ambulância com uma 
equipe médica, caso não fosse possível, que conseguisse um enfermeiro ou técnico em 
enfermagem, que ficasse à disposição de Jamapará 24 horas, no atendimento de situações de 
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emergência, pois no momento o Distrito estaria sem recursos. A respeito da quadra do Clube 
dos 200, disse que esteve com o Prefeito no dia 27 de maio, enviando essa demanda para ele, 
já que ocorreria um evento gospel no local, nos dias 11 e 12 de junho, e 7 de julho, dizendo que 
o Prefeito Breno Junqueira falou que talvez colocaria um banheiro químico para o evento, a fim 
de compensar o banheiro que foi depredado. Comentou ter feito diversos vídeos no local, e que 
sempre o banheiro era depredado, logo após ser concertado, sendo necessária a presença de um 
zelador no local, para que evitasse a ocorrência dessas depredações. Parabenizou o pessoal do 
Clube dos 200, pelo bingo que teria ocorrido no dia 15, em prol da Igreja Sagrado Coração de 
Jesus, parabenizando também os organizadores do evento, a todos que participaram, e também 
ao Presidente desta Casa, Fabiano Teixeira, pelo apoio que teria dado à população de Jamapará. 
Aparteando, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza parabenizou o Vereador, enfatizando a 
necessidade do Prefeito Breno Junqueira e da Secretaria de Saúde de disponibilizar uma base 
do SAMU ou uma ambulância, urgentemente para Jamapará, a fim de demostrar respeito a toda 
sua população. Dando continuidade, o Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo finalizou sua 
fala reforçando a necessidade de Jamapará ter uma ambulância com uma equipe médica ou 
técnica, com um médico de plantão, a fim de atender quaisquer ocorrências, e 
consequentemente pudesse salvar vidas o mais rápido possível. Uilson Assis da Silva: Iniciou 
parabenizando a Vereadora Priscilla Eleoterio pela intervenção e dedicação à Comunidade do 
Clube dos 200, e também da Vila São Sebastião, dizendo que já teria visto e passado a situação 
da Vila São Sebastião ao Prefeito Municipal Breno Junqueira, mas que até o momento não 
houve êxito no pedido. Ressaltou também a questão das quadras, dizendo que teria criticado o 
Secretário de Esporte Juliano Marini, dizendo ser essa sua função, pois o mesmo deveria ir por 
todo o município para saber quais seriam as demandas, e depois passá-las ao Secretário de 
Infraestrutura Vagner Duarte. Parabenizou o Secretário de Infraestrutura, pela agilidade que 
teria resolvido o reparo de um dos buracos no bairro São João. Contudo, salientou que estes 
deveriam ter mais compromisso com a população, e que esta Casa deveria ser mais respeitada 
e ouvida por eles, visto que as demandas seriam da população sapucaiense. Aparteando, a 
Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro parabenizou o Vereador, salientando que pediu diretamente 
ao Prefeito, a fim de que resolvesse o problema do buraco de São João, dizendo que se pedisse 
ao Secretário de Infraestrutura, o mesmo não atenderia ao seu pedido. Falou que se essas obras 
necessitavam de reparos por diversas vezes, seria porque haveria algum problema na realização 
delas. Demostrou seu apoio ao Vereador. Continuando sua fala, o Vereador Uilson Assis da 
Silva demonstrou sua insatisfação sobre um certo descaso dos responsáveis para com o serviço 
público, dizendo ter feito uma Indicação para a contratação de uma empresa para limpar as 
caixas d’água do Poder Público, relatando ter recebido um relato de um morador de Aparecida, 
que disse que as pessoas estariam urinando na caixa d’água da quadra, o que seria inadmissível, 
e que deveriam colocar alguém para fiscalizar. Comentou sobre a votação que ocorreu na 
semana anterior do Jetom. Falou novamente do Secretário de Infraestrutura Vagner Duarte, 
sobre o ponto de ônibus da Metrama, cuja cobertura foi derrubada, e disse que o Secretário e o 
Prefeito Breno Junqueira disseram que a empresa responsável pagaria pelos danos, contudo, 
salientou que a população não poderia ficar por muito tempo sem essa cobertura, e que todos 
eles teriam um compromisso com os munícipes. Sobre a K-Infra, disse que foi algo que pegou 
a todos de surpresa, e que a mesma deixava a desejar, todavia, teria sido muito abrupta a sua 
saída de Sapucaia, assumindo o seu lugar o DNIT, contudo, sem se comprometer de fato com 
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o município. Pediu ao Deputado Sargento Portugal, juntamente com o Prefeito que fizessem 
uma intercorrência junto ao DNIT, para que colocasse mão-de-obra, tanto de guincho, tão 
importante para os resgates, mesmo que não fosse cobrado o pedágio no momento, pois seriam 
essenciais à população, como também o serviço de socorro, e a roçada das pistas, visto que esta 
não demoraria muito a ocasionar problemas à população, e a quem estivesse transitando na 
rodovia. Aparteando, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira disse que até mesmo a parte 
de sinalização da K-Infra, também estaria desligada, o que seria um problema quanto à questão 
da segurança, pois em breve ocasionaria acidentes. Dando continuidade, o Vereador Uilson 
Assis da Silva disse que realmente os radares estavam todos desligados, sendo esse um processo 
burocrático, com uma nova licitação, trazendo-se novas empresas para concorrer, e cabendo ao 
DNIT e ANTT tomar as providências, em relação a esse problema. Pediu a intervenção dos 
Deputados, para que o DNIT assumisse realmente a concessão, durante todo o período enquanto 
houvesse essa lacuna aberta no contrato de concessão. Comentou sobre o projeto dos diretores, 
dizendo ter conversado com o Senhor Fernando de Castro, Secretário de Fazenda, e disse que 
fez a ele uma intervenção para que esse projeto pagasse o retroativo a 1º de janeiro. Encerrou 
sua fala salientando que quando esse projeto chegasse para ser votado pelos Vereadores, deveria 
ter um artigo que retroagisse esse pagamento a data de 1º de janeiro, a fim de que os diretores 
recebessem desde então, já que estes estariam na linha de frente na condução dos alunos e 
professores, sendo isso mais que justo. Fabiano de Souza Teixeira: Iniciou parabenizando a 
Igreja Católica, o Padre Luciano, e toda a comissão organizadora, pela festa de Santo Antônio, 
e a Prefeitura Municipal, pela festa dos namorados, ambas realizadas em conjunto, salientando 
que estavam bem organizadas, e que não houve grandes problemas, parabenizou também a 
cavalgada de Santo Antônio, que contou com a presença de muitas pessoas prestigiando o 
evento, além do pessoal que participou do rafting. Salientou que quando falou no evento do 
rafting, comentou sobre como esses eventos seriam importantes para a economia da cidade. 
Falou que esteve em um curso, no Rio de Janeiro, juntamente com a funcionária desta Casa, 
Rosana Damasceno, e disse ter sido muito proveitoso, por todo conhecimento adquirido, além 
de se manter atualizado com a legislação vigente. Sobre a estrada de São José do Vale do Rio 
Preto, disse que teria um encontro com o Deputado Estadual Júlio Lopes, e enfatizou que a 
situação no local seria uma vergonha, já que o DER não realizava nenhuma manutenção em 
diversos lugares, como na estrada de Aparecida, de São José do Vale do Rio Preto, que tinha 
muitos produtores rurais, e por isso seria necessário que o DER olhasse para isso. Disse que os 
Vereadores de Mar de Espanha vieram à Sapucaia, e solicitaram ajuda aos Vereadores quanto 
a MG, que interliga Mar de Espanha a Sapucaia, a fim de unir forças, pedindo ajuda também 
da Casa Legislativa de Chiador, para que o DER-MG tomasse as devidas providências, a fim 
de arrumar essa estrada que estava em péssimas condições, precisando ser asfaltada, mas que 
pelo menos fosse feita a manutenção da estrada, com a roçada do local, a fim de facilitar o 
escoamento dos produtos dos produtores rurais. Sobre a K-Infra, falou que ao contrário do que 
a população pensava, que o Executivo junto com o Legislativo teria fechado a K-Infra em 
Sapucaia, disse que a Concessionária fechou devido a uma dívida de 200 milhões de reais. 
Salientou ser contra a falta de respeito da Concessionária com o município, não sendo contra 
ela. Disse que discordou da ação do DNIT, de ter fechado o pedágio, pois deveria ter colocado 
uma empresa provisória, até que fosse feita a licitação, enfatizando quantos acidentes ocorreram 
depois do fechamento do pedágio. Falou que o DNIT deveria tomar providências para colocar 
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uma estrutura nessa rodovia. Pediu ao Prefeito Breno Junqueira, que agilizasse o processo de 
regulamentação do trânsito de Sapucaia, devido ao fluxo intenso de veículos no município. 
Também pediu ao Prefeito a melhoria da saúde, devido a deficiência na prestação dos serviços 
no município, como a realização de exames. Por fim, sobre as duas Indicações que fez, disse 
ser necessário melhorar os pontos de ônibus, reformando toda estrutura, colocando coberturas, 
e também os modernizando, a fim de melhorar o visual da cidade, como também considerou 
ser essencial o projeto de hortas orgânicas nas escolas, visto que grande parte das escolas 
conseguiria implantar esse projeto, sendo de grande valia a introdução desse projeto. Ninguém 
mais desejando usar da palavra, o Sr. Presidente determinou que se passasse à Ordem do Dia, 
havendo constado em sua pauta o seguinte: Projetos de Lei (1ª Votação): Projeto de Lei nº 
033/2025 de Autoria da Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana: Denomina Logradouro 
Público no 4º Distrito. Rua Ana Maria Costadella Nassif Rezende. Colocado em discussão e 
votação o Projeto foi aprovado por todos. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou 
– em nome de Deus – encerrados os trabalhos, marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia 
vinte e três de junho do ano corrente, à hora regimental, e solicitou que fosse lavrada a presente 
ata. 
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